

TURKMENISTAN

25

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Председателя Государственной миграционной службы Туркменистана в Первом Глобальном форуме по беженцам

(17 - 18 декабря 2019 г., г.Женева, Швейцарская Конфедерация).

**Уважаемый господин председатель!
Уважаемые главы и представители делегаций!
Дамы и господа!**

Позвольте от имени делегации Туркменистана поздравить всех участников с началом работы Первого Глобального форума по беженцам, а также выразить благодарность организаторам за гостеприимство и созданную атмосферу сотрудничества.

Повестка Глобального форума имеет огромную значимость для оценки ситуации, консолидированного поиска решений и активизации международного сотрудничества.

Уважаемые участники!

Туркменистан акцентирует внимание на реализации международных инициатив в рамках ООН и претворяет в жизнь миролюбивый, внешнеполитический курс, основанный на принципах позитивного нейтралитета, эффективность реализации которого была дважды подтверждена резолюцией Генеральной Ассамблеей ООН.

Являясь постоянным членом Исполнительного Комитета Программы Верховного комиссара ООН по делам беженцев, Туркменистан вносит весомый вклад в усилия мирового сообщества, проводя целенаправленную работу и предпринимая действенные шаги по оказанию помощи беженцам и защите их прав.

Присоединившись к основным международно-правовым документам ООН по вопросам беженцев и апатридов, Туркменистан на деле подтверждает приверженность принятым на себя международным обязательствам.

В своем стремлении к поиску решения проблемы беженцев, Туркменистан, в тесном взаимодействии с ООН и Организацией Исламского Сотрудничества, в мае 2012-го года провел в г.Ашхабаде международную конференцию, посвященную проблеме беженцев, итогом которой стало принятие Ашхабадской декларации.

Принятие данного документа является важным событием для консолидации международных усилий по вопросам беженцев.

Как указано в пункте 4 Ашхабадской декларации, мы, высоко оцениваем вклад государств-членов ОИС в размещение беженцев на их территориях, а также неизменную приверженность этих государств обеспечению защиты беженцев с учетом их национальных возможностей и внутреннего законодательства.

Продолжая активизацию международного диалога по глобальным гуманитарным проблемам, в 2014-м году Туркменистан, совместно с УВКБ ООН и Международной организацией по миграции, провел крупный международный форум в области миграции и безгражданства, а в 2016-м году - первую региональную конференцию по вопросам безгражданства.

Демонстрируя качественно новые подходы к решению проблем современности, на Тегеранском Саммите в 2012-м году Туркменистан предложил включить проблему беженцев в качестве самостоятельного направления деятельности Движения неприсоединения, а в текущем году на XVIII Саммите Движения неприсоединения лидером государства было предложено вернуться к предметному рассмотрению глобальной проблемы беженцев.

Основываясь на принципах нейтралитета внешней политики нашего государства, Туркменистан выступает за решение всех возникающих в мире проблем мирными, политико-дипломатическими методами. И в этом контексте, используя статус и возможности нейтралитета, Туркменистан предлагает проводить совместную деятельность в рамках ООН, ОИС и других международных структур, тем самым

способствуя реализации механизмов, заложенных в Договоре о беженцах.

С учетом реализации мер поддержки беженцев, закрепленных в Глобальном Договоре, Туркменистан, руководствуясь Глобальной кампанией УВКБ ООН по ликвидации безгражданства («#Япринадлежу»), принял в этом году Национальный План действий по искоренению безгражданства. В реализацию этой национальной стратегии сегодня активно вовлечены государственные структуры, УВКБ ООН, международные организации, а также гражданское общество, что отразилось на результатах: за последние годы Туркменистан предоставил своё гражданство около 23-м (двадцати трём) тысячам беженцев и лиц без гражданства.

В 2017 году, руководствуясь заботой о беженцах, Туркменистан инициировал принятие на 36-й сессии Совета ООН по правам человека Декларации «О поощрении ценного вклада Олимпийских команд беженцев в укрепление мира и прав человека», согласно которой приветствуется участие беженцев и команд беженцев в крупных международных спортивных мероприятиях. С учетом видения спорта как важнейшего фактора обеспечения устойчивого развития, предметом особой гордости Туркменистана стало участие в первый раз спортивной команды беженцев в V Азиатских Играх «Ашхабад 2017».

Кроме поощрения участия беженцев в спортивных мероприятиях, заботу о беженцах, указанную в части 3.1 Глобального договора, Туркменистан проявляет также активным участием в оказании содействия экономического, социального и гуманитарного характера Афганистану и его интегрировании в региональное сотрудничество.

Факт того, что наша страна несет свою долю ответственности в обеспечении устойчивого развития мира, выражается в принятии по инициативе Туркменистана резолюции ГенАссамблеи ООН об объявлении 2021 года - Международным годом мира и доверия.

Уважаемые главы и представители делегаций!

Туркменистан призывает международное сообщество оказывать активную поддержку беженцам и правительствам принимающих стран и стран происхождения в силу своих национальных возможностей, стратегий и приоритетов, а также вернуться к предметному рассмотрению исполнения Ашхабадской Декларации, как неразрывно связанной с реализацией обязательств Глобального Договора о беженцах.

Уважаемые участники форума!

Пользуясь случаем, позвольте поздравить УВКБ ООН и всех участников с предстоящим 70-летием со дня его образования, и также отметить о предстоящем в декабре 2020-го года 25-летию статуса постоянного нейтралитета Туркменистана. Эти даты неразрывно связаны между собой: принципы нейтралитета созвучны целям Устава ООН, отвечают стремлениям народов и государств, разделяющих идеалы миролЮбия и взаимоуважения каждой страны.

Уважаемые участники! Туркменистан всегда открыт для конструктивного международного партнёрства, отвечающего целям общего благополучия и процветания.

Благодарю за внимание!